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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARROQUINHA, REALIZADA DIA 13 DE MARÇO DE 2026. 
 
 
 
 

Às 09h35min do dia 13 de março de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 
Barroquinha, situado na Avenida Maria Diamantina Veras, S/N – Centro – 
Barroquinha/CE, sob a presidência do vice-presidente Genilson Moreira de Brito, 
reuniram-se os senhores vereadores: Amanajás de Araújo Pereira, Arlene Alves 
de Carvalho, David Alves da Silva Júnior, Francisco Valdécio Rocha Souza, 
Jodeal Oliveira de Alcântara, José Mauricio Magalhães Junior e Julita Torres de 
Souza Veras. O presidente da Casa, vereador Francisco Wilson de Souza, não 
participou da sessão por estar participando do Seminário Regional das Escolas 
Legislativas do Ceará, realizado no município de Massapê, tendo sua ausência 
devidamente justificada pelo presidente em exercício. Havendo número 
regimental, o vice-presidente declarou abertos os trabalhos legislativos e 
solicitou ao secretário da Câmara que procedesse à leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior. No entanto, o vereador Jodeal Oliveira de Alcântara solicitou a 
dispensa da leitura da ata, sendo o pedido acatado pelo plenário, a ata foi 
votada, aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Na sequência, 
o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura das matérias constantes 
no expediente legislativo. EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 001/2026 do 
Vereador Jodeal Oliveira de Alcântara, que institui, no âmbito do Município de 
Barroquinha, o Programa “Praça do Autista”, destinado à criação, implantação e 
adaptação de espaços públicos multissensoriais e inclusivos voltados ao lazer, à 
convivência social e ao desenvolvimento de crianças com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. Requerimentos nº 003 e 
004/2026 do Vereador Francisco Valdécio Rocha Souza. OFÍCIO GAB/PMB 
Nº 029/2026 do Prefeito Municipal JAIME VERAS SILVA FILHO, solicitando a 
devolução do Projeto de Lei Complementar nº 011/2026, que dispõe sobre a 
organização e o funcionamento da Procuradoria Geral do Município, para 
correção de vício material identificado em seu texto. COMISSÕES: Não se 
reuniram. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. ORADORES: 
Conforme solicitado anteriormente pelos vereadores, em razão das constantes 
reclamações da população acerca dos serviços ofertados pelas agências 
bancárias no município, a palavra foi facultada ao gerente da Agência do 
Banco do Brasil, Nyl Matos, que após os cumprimentos iniciais, prestou 
esclarecimentos aos vereadores e munícipes acerca da possibilidade de 
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ampliação das instalações físicas da unidade local, da eventual instalação de 
novos caixas eletrônicos, das providências adotadas para evitar a recorrente 
falta de numerário e interrupções no funcionamento dos equipamentos, bem 
como sobre outros serviços prestados à população do município. O gerente 
detalhou os avanços e melhorias implementadas na agência local, como a 
reorganização do horário de atendimento e o aumento do número de 
funcionários, o que possibilitou aprimorar a qualidade dos serviços prestados. 
Informou ainda que reforçará, junto à superintendência regional, o pedido para 
agilizar o processo de ampliação da agência. No tocante à ampliação da 
quantidade de caixas eletrônicos, ressaltou que a agência não possui cofre 
próprio e que o equipamento é terceirizado, fator que dificulta a instalação de 
novos terminais de autoatendimento, uma vez que o abastecimento de 
numerário e a resolução de problemas técnicos dependem integralmente da 
atuação de empresas de transporte de valores. Assim, informou que, no 
momento, não há previsão para ampliação do número de caixas eletrônicos. O 
vereador JODEAL OLIVEIRA DE ALCÂNTARA manifestou preocupação quanto 
à possibilidade de eventual fechamento da agência no município, destacando a 
necessidade de ampliação das instalações e da instalação de novos 
equipamentos de autoatendimento. Ressaltou que têm sido registradas 
frequentes indisponibilidades do único caixa eletrônico existente na agência 
local, seja por falta de numerário ou por problemas técnicos, situação que obriga 
muitos munícipes a se deslocarem para cidades vizinhas a fim de realizarem 
saques e demais operações financeiras. Em resposta, o gerente esclareceu 
que não há possibilidade de fechamento da agência no município. Contudo, 
salientou que, em diversas ocasiões, o convênio com a Prefeitura para a 
concessão de empréstimos consignados aos servidores municipais enfrentou 
dificuldades, ficando temporariamente indisponível para novas contratações, o 
que ocasionou transtornos à população e prejuízos ao comércio local. O 
vereador JOSÉ MAURICIO MAGALHÃES JÚNIOR, após os cumprimentos 
iniciais, manifestou-se acerca das explicações apresentadas pelo gerente da 
agência local, ressaltando que as instalações da unidade ainda deixam a 
desejar, especialmente no que se refere ao espaço destinado ao atendimento ao 
público. Solicitou, portanto, que as demandas apresentadas, em razão das 
limitações do gerente local, sejam encaminhadas à superintendência regional, 
para que, se possível, seja informada uma previsão para a execução das 
melhorias propostas, considerando que a folha de pagamento da Prefeitura e da 
Câmara Municipal é processada por essa instituição financeira, concentrando 
significativo volume de operações bancárias em períodos específicos. Em 
resposta, o gerente informou que as solicitações que dependam de análise de 
instâncias superiores podem ser encaminhadas à agência local, que 
posteriormente remeterá à superintendência regional para apreciação. O 
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vereador DAVID ALVES DA SILVA JÚNIOR agradeceu a parceria e a 
disponibilidade do gerente do Banco do Brasil em prestar esclarecimentos aos 
vereadores, destacando que todas as demandas apresentadas refletem os 
anseios da população e dos servidores municipais. O vice-presidente 
GENILSON MOREIRA DE BRITO apresentou questionamentos ao gerente local 
acerca da quantidade de clientes com contas ativas no município, da 
portabilidade de contas e da quantidade de correspondentes bancários 
existentes na municipalidade. Reivindicou ainda que todas as demandas 
apresentadas fossem levadas ao conhecimento da superintendência regional 
para as providências cabíveis. O gerente respondeu todos os questionamentos 
apresentados e agradeceu à presidência e aos demais vereadores pela 
oportunidade de prestar esclarecimentos acerca do funcionamento da agência 
do Banco do Brasil no município. Encerrados os esclarecimentos, a palavra foi 
facultada aos senhores vereadores. O vereador DAVID ALVES DA SILVA 
JÚNIOR requereu providências da administração municipal, por meio da 
secretaria de infraestrutura, para que sejam adotadas medidas de limpeza e 
manutenção da Bica de Curimãs, manancial de grande importância turística para 
a região, que atualmente se encontra seco e com acúmulo de lama. Nesse 
sentido, requereu verbalmente que a presidência reitere a solicitação feita ao 
senhor prefeito para a revitalização da Bica de Curimãs, incluindo a manutenção 
da ponte existente naquele trecho. Na oportunidade, reforçou o convite para que 
todos participem do noitário dedicado aos vereadores, dentro da programação 
dos festejos de São José, que será realizado na segunda-feira, dia 16 de março. 
Por fim, solicitou providências da secretaria de infraestrutura para a manutenção 
da iluminação pública do cemitério do distrito de Araras. O vice-presidente 
GENILSON MOREIRA DE BRITO informou que a administração municipal tem 
interesse em realizar melhorias na Bica de Curimãs, mas frequentemente 
enfrenta entraves relacionados à legislação ambiental. Contudo, ressaltou que o 
processo de limpeza e manutenção do local será executado. Em aparte, o 
vereador JOSÉ MAURICIO MAGALHÃES JÚNIOR esclareceu que o problema 
da iluminação do cemitério decorre de questões burocráticas junto à empresa 
Enel, destacando que já foi solicitada a ampliação da rede elétrica até o 
cemitério, mas, até o momento, o serviço ainda não foi executado. Novamente 
com a palavra, o vice-presidente GENILSON MOREIRA DE BRITO reforçou o 
convite para que todos os parlamentares participem do noitário dedicado aos 
vereadores, em alusão aos festejos de São José, que será realizado na 
segunda-feira, dia 16 de março. Por fim, informou sobre a realização do 
Congresso Técnico referente ao Campeonato Municipal de Futebol de Campo e 
de Futsal, que ocorrerá na sexta-feira, dia 13 de março, e convidou todos os 
munícipes e desportistas para participarem da cerimônia de abertura dos 
campeonatos, marcada para o dia 17 de março (terça-feira), a partir das 19h, na 
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quadra da Escola Carmelita Veras de Paula. Comunicou, ainda, que, em comum 
acordo com todos os vereadores, a próxima Sessão Ordinária será antecipada 
para terça-feira, em virtude do feriado estadual de São José, padroeiro do Ceará. 
Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária e convocou a próxima para terça-feira, dia 17 de março do corrente 
ano, a partir das 09h00min, no plenário da Câmara Municipal. Solicitou a 
primeira secretária que lavrasse a presente ata que depois de lida e achada 
conforme, fosse assinada por todos os vereadores. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


